
خ     معخغــــــــــــــــــــاهم –ًىاسو  -مجاهشي غبذ الله المؤظعت: مخىظؽ 4: المعخىي   2016:..../....../الخاسٍ

 06: المزهشة سكم

  : دسطهىع 

 الملاسبت الأوليت لللىة هشػاع   : 1الىحذة 

ائيت و المادة:                يياهيىيت   الظىاهش الم :المجاٌ  جىىىلىجيا غلىم فيزً

 .القوة والحالة الحركية لجملة ميكانيكية:  الىحذة الخػليميت

 ظــــــــــا 2  المذة :

 دسط هظشي : هىع اليشاغ

 :الىفاءة اللاغذًت

  لمشجؼ.ًصف الحالت الحشهيت لجعم باليعبت                           

 :الىظائل البيذاغىجيت

ت ، هىابع ،أجعام حذًذًت،مغىاػيغ.    هشٍ

  :مؤششاث الىفاءة

 م اللىي حغير الحالت الحشهي   .لمخحشن باليعبت لمشجؼ تًفعش غً ػشٍ

 

 .دليل الأظخار ،هخاب الخلميز ،الىزيلت لمشفلت،الاهترهذالمنهاج، : المشاجؼ

 

 لمذة/الملاحظت  مشاحل ظير الذسط

  الميياهيىيت ؟ ماهلصذ بالخازير الميياهييي و هيف هىمزجه ؟ماهي الجملت : مشاجػت 

 : الاشياليت 

  ( العشغت المعاس،) غذة حغيراث في حالتها الحشهيت الميياهيىيت للجملتجحذر. 

  مً هى معؤوٌ غً هزه الخغيراث؟أس في ًً. 

 مفهىم الحشهت والعىىن باليعبت لمشجؼ: (1

 بالذساجت . : اب جالغ جحذ شجشة ًشاكب ابىه الصغير ًلػبمثاٌ

 لمارا؟؟ الاب ام الابً في ساًً مً المخحشن ومً العاهً باليعبت للصجشة 

 : بً ٌػخبر مخحشن باليعبت للصجشةا االاب ظاهً باليعبت للصجشة لان لم جخغير مىاطػه باليعبت اليها امجحليل. 

 هديجت :

 ( ارا لم جخغير مىاطػها باليعبت جىىن الجملت الميياهيىيت ظاهىت)جهلعياس ظائم باليعبت  مثل: للمشجؼزابخت. 

  صجشةلم باليعبت للللظائ: مثل .ارا جخغير مىاطػها باليعبت للمشجؼ مخحشهتجىىن الجملت الميياهيىيت     . 

 

 غلاكت اللىة بعىىن او حشهت جملت ميياهيىيت : (2

 (.  T)غلى ظؼح الأسض  ، حعدىذأفليت (t)ملعاءفىق ظؼح ػاولت  (  C) غلبتطؼ : 1وشاغ 

 ظاهىت باليعبت للؼاولت.هيف هي الحالت الحشهيت للػلبت؟ : 1ط

 ماهي اللىي التي جخظؼ لها الػلبت في هزه الحالت؟ :2ط

 .Ft/Cلىة بظؼح الؼاولت  جأزير و  هاججت غً الاسض Pالثلل ج: كىة 

 . 02الى  01مً مىطؼ كم بذفؼ الػلبت بيذن :1الحالت  

 وماهي الحاتها الحشهيت؟ماهي اللىي التي جخظؼ لها الػلبت في هزه الحالت؟:1ط

 .Fm/Cكىة دفؼ اليذ  و Ft/Cلىة بو جأزير ظؼح الؼاولت  هاججت غً الاسض P: جخظؼ الجملت الى كىة الثلل 1ج

 مارا حعخيخج مً خلاٌ الحالخين العابلخين ؟ 

 ــــــــــهديج ــــــــــــــــــ  :ت ــــــــــــــــــــــــــ

  ٌػني غذم وجىد كىي مؤزشة غليها. باليعبت لمشجؼ مػين لا)جملت ظاهىت(  ميياهيىيتان اوػذام ظشغت جملت 

 .لا ًمىً للىة واحذة أن حعبب ظىىن جملت ميياهيىيت 

 حالتها الحشهيت . ارا خظػذ جملت ميياهيىيت لفػل كىة خاسجيت جحشهذ او حغيرث 

 : امثلت لخازير اللىة غلى حالت الحشهيت لبػع الاجعام 

اض ي  * سفؼ     كزف اللاغب لىشة كذم مً العىىن       * جش حصان لػشبت      *  خلاٌ المىافعت. للأزلاٌالشٍ
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 ( غلاكت اللىة بالحشهت المعخليمت المىخظمت:3

مجمىغت مً الصىس لمىاطؼ كؼػت  هأخزهذفؼ كؼػت صابىن مبللت غلى ظؼح صجاجي مبلل وافلي زم  :2وشاغ

تخلاٌ فتراث  (S)الجعم الصابىن   غلى الشيل الخالي : فخحصلىا (t=2s)مدعاوٍ

 
 :المؼلىب 

 .واحذةلان مىاطػها غلى اظخلامت  معخليمج:  كؼػت الصابىن ؟ ماهى هىع معاس  

ت اي:ج مارا جلاحظ؟ول مىطػين مخخالين ؟ المعافت بين كغ   .M0M1= M1M2=M2M3= M3M4=2m  : مدعاوٍ

ت ظشغت هل   حشهت معخليمت مىخظمت. اظخيخج ػبيػت حشهت كؼػت الصابىن؟؟ مخغيرة أم زابخت الىشٍ

 .Ft/Cلىة بو جأزير ظؼح الؼاولت  هاججت غً الاسض Pكىة الثلل ًىجذ ج: مثل اللىي التي جأزش غلى اللؼػت ؟  

 : (كىة الاحخيان) زير المخبادٌ بين كؼػت الصابىن و العؼح الافليأًشجؼ العبب في رلً الى اوػذام الخ جفعير 

 هديجت 

  ( جىىن ظاهىت او جخحشن حشهت معخليمت مػذومت تهامحصلمػذومت )ي الجملت الميياهيىيت الخاطػت للى

 ظمت في مشجؼ مػين .خ( مىظشغت زابخت)

 

 

 :بالحشهت  المخغيرة  للجملت الميياهيىيتغلاكت  اللىة   -(4

 :جدىاكص فيها العشغتو ا غلاكت  اللىة بالحشهت التي جتزاًذ فيها العشغت أ(

ش  طيػهاالمىات هحى الاغلى زم حسجيل ٍكمىا بلزف هش  :3وشاغ بالخصىٍ

ت و  الصػىد و النزوٌ المخػاكب خلاٌ مشحلتي  في فتراث صمىيت مدعاوٍ

 الخالي :فخحصلىا غلى الشيل 

ت ()خلاٌ وشاغ نهمل كىة الالمؼلىب :    هىاء غلى الىشٍ

 : اهمل الجذوٌ الخالي 

 

ن يمقارنت بان 

 انمقطىعت انمسافاث
 جهت تأثير انقىة تسميت انقىة هم تىجد قىة؟ انسرعت نىع

 نحركتاعكس جهت   (P)قىة انثقم نعممتناقصت  تتناقص م. انصعىد

 نفس جهت انحركت  (P)قىة انثقم  نعم متزايدة تزايدت م. اننزول

 : هديجت 
 الميياهيىيت الجملت حشهت جهت هفغ جهتهازابخت  للىة خظػذ إرا ميياهيىيت جملت ظشغت جتزاًذ. 

 الميياهيىيت الجملت حشهت جهت غىغ جهتهازابخت  للىة خظػذ إرا ميياهيىيت جملت ظشغت دىاكصج. 

 

 : كىة مػاهعت لجهت الحشهت  هىامً اجل اًلاف العياسة فشامل طغؽ العائم غلى   امثلت جىضحيت. 
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نهمل كىة 

الهىاء خلاٌ 

اليشاغ ولا 

 هخحذر غنها 

 

 

 

 

 

في هزا 

المثاٌ لا 

هخحذر غلى 

 الاحخيان 

 

 

 

 

 

الحركة جهة    
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 ( غلاكت اللىة بخغيير معاس جملت ميياهيىيت:5

ت الحذًذًت حشة دون وجىد المغىاػيغزم حلم الشيل الخالي : 5وشاغ   .  هترن الىشٍ

ت في ول حالت؟    ما هى المعاس الزي جشظمه الىشٍ

 ت جشظم معاس معخليم زم جصؼذم بالحاجض.:  -1-الحالت  الىشٍ

  ت حغير معاسها  بعبب :  -2-الحالت  المغىاػيغ غليها . جأزير الىشٍ

 نتيجت : 

 ًخغير معاس حشهت جملت ميياهيىيت إرا أزشث غليها كىة حاملها غير مىاص لمىحى حشهتها     

 : هديجت غامت 
  أدث الى حغيير معاسها أو ظشغتها و ارا اوػذمذ اللىة ارا ازشث كىة غلى جملت ميياهيىيت مخحشهت او ظاهىت

 المؤزشة حافظذ الجملت غلى ظشغتها ومعاسها .

 

  تطبيقيمثال : 

  م معخليم و المخؼؽ المىالي ًىضح ظشغت هزه الذساجت بذلالت  الضمً.جخحشن دساجت هىائيت غلى ػشٍ

 :المؼلىب 

 الضمني ؟ هاجالممؼ رهش هزه الذساجت حشهت حذد مشاحل  -1

 ؟تمشحلول هيف واهذ ظشغت الذساجت في  -2

مؼ  للىة,ارهش المشاحل التي جىىن فيها الذساجت خاطػت  -3

  مؼ الخػليل؟ ملاسهت جهتها بجهت الحشهت في ول مشحلت

 اليتحظاث الضمىيت الخت الذساجت في اللاوجذ ظشغ -4

(12s, 8s ,4s 0s) ؟ 

 ل؟يػلالخمؼ حذد كيمت اللىة في المشحلت اولى  -5

 الحل:  

 :  وػبيػت العشغت فيها مشاحل الحشهت و مجالها الضمني 

  1المشحلت:(8s……0s)  2 * المشحلت                     زابخت.العشغت  نل:(12s……8s)  مخىاكصت.العشغت  نل 

 3 المشحلت:(16s……12s)  4 * المشحلت             مػذومت.العشغت  نل:(20s……16s)  متزاًذة العشغت نل. 

 ظشغتها لان (20s……16s)4 المشحلتو (12s……8s)2الجملت خاطػت للىة هي: المشحلت المشاحل التي جىىن فيها  

 الضمً.بخغير مخغيرة 

 .ظشغت مخىاكصتن غىغ جهت الحشهت ل  فهي 2المشحلت جهخه اللىة في  

 .زاًذةظشغت متن جهت الحشهت ل  هفغ فهي 4المشحلت جهخه اللىة في  

 S 0 4 8 44) الضمىيت)اللحظت 

 0 5 5 0 (m/s) كيمت العشغت

 الضمً.مػذومت لان ظشغت الذساجت زابخت بذلالت  1 كيمت اللىة في المشحلت 
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